

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): सांगली P.S.(ठाणे): संजयनगर पोलीस स्टेशन Year (वर्ष): 2020
 FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0031 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 05/02/2020 00:01 बजे

2. S.No. (अ.क्र.) Acts (अधिनियम) Sections (कलम)
 1 भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८ 7

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): बुधवार
 Time Period (कालावधी): पहर 8

Date From (दिनांक पासून): 05/02/2020
 Date To (दिनांक पर्यंत): 05/02/2020
 Time From (वेळेपासून): 23:52 बजे
 Time To (वेळेपर्यंत): 23:52 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 05/02/2020 Time (वेळ): 23:52 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद) 028 Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 05/02/2020 23:52 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): दक्षिण, 1 किमी

(b) Address (पत्ता): चिंतामनगर, जीएसटी कार्यालयाचे पार्किंग ज, सांगली Beat No. (बेट क्र.):

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नांव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): प्रदिप पंडीत वाले

(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती का नाव)

(c) Date/Year of Birth (जन्म) 1972

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(f) Passport No.(पासपत्र क्र.):

Place of Issue (अदा केल्याची ठिकाण):

Date of Issue (अदा केल्याची तारीख):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

S.No.(अ. क्र.) Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)

Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)

1

(h) Address (पत्ता):

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पत्ता	गंगई निवास, महाकाली साखर, सांगली, कवठे महाकाळ, कवठेमहाकाळ, सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	गंगई निवास, महाकाली साखर, सांगली, कवठे महाकाळ, कवठेमहाकाळ, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

Mobile (मोबाइल नं.):

(j) Phone number (फोन नं.):

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहीत असलेल्या /संशयीत/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	राजेंद्र महालिंग खोत			1. वाळवा, निगवो वाट, शिवपूर, सांगली, सजयनगर पोलिस स्टेशन, सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	शिवाजी महादेव कांबळे			1. रोहीदासनागर, हरीहर रोड, सांगली, सांगली जमीण, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहित देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
1	नाणे आणि वस्तू	भारतीय वस्तू		40,000.00

10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे 40,000.00

एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.) UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम सूचना तथ्य):

वर्दी जबाब ता.05/02/2020मी प्रदिप पंडीत वाने, वय.48 वर्षे, व्यवसाय-व्यापार रा. गंगई निवास, महाकाली साखर कारखान्याचे जवळ, कवठे महाकाळ ता. कवठे महाकाळ जि. सांगली. मोबाइल नं. 9423037482.मी वरील ठिकाणी माझ्या कुटुंबियांसह राहण्यास आहे. कवठेमहाकाळ एमआयडीसी येथे नाझी पत्नी सौ.वैशाली प्रदीप वाने यांचे ने.बसवेश्वर इंडस्ट्रीज नावची फनिचर फक्टरी आहे. सद्य मक्टरीचे मूल्यावधीत कर मध्ये पुर्णपणे व्याजासहीत भरलेले आहे. ने.बसवेश्वर इंडस्ट्रीज फक्टरीचे मागील वर्षीचे मुल्यवधीत कर मार्च 2019 मध्ये ऑनलाईन भरलेले आहे. माझे पत्नीचे नाव असलेल्या फर्मचे कामकाज मी स्वतः बघत असतो. त्यामुळे गेली 2 महिन्यांसाठी विक्री कर आयुक्त कार्यालय सांगली येथील राज्यकर निरीक्षक श्री.राजेंद्र खोत व त्यांचे हाताखालील कर्मचारी श्री.शिवाजी कांबळे हे मला दरवार फोन करून आम्ही व्हट रिटनचे काम केले असून त्यामध्ये आमचे वरिष्ठ अधिकारी जुटी काडू शकतात. तरी व्हट रिटन मध्ये जुटी न देण्याची तुम्ही 1 लाख रुपये आम्हाला द्या म्हणजे तुमच्या व्हट रिटनमध्ये जुटी काढली जाणार नाही असे सांगत आहेत. मी त्यांना माझे पत्नीचे व्हट रिटन आम्ही नियमानुसार भरले आहे असे वारवार सांगितले. तरीही विक्रीकर आयुक्त कार्यालय सांगली येथील राज्यकर निरीक्षक श्री.राजेंद्र खोत व शिवाजी कांबळे हे मला आमचे व्हट रिटनमध्ये जुटी काढण्याची विनंती घालून माझेकडे 1 लाख रुपये लावची मागणी करीत असलेले मी त्यांना नाईलाजाने 40,000/-रुपये देतो असे म्हणालो होतो. त्यावेळी श्री.खोत साहेब यांनी मला तुम्ही ऑफिसला या आणप चर्चा करू असे म्हणाले होते. त्यावेळी शिवाजी कांबळे यांना 1 लाख रुपये देण्याचे होणार नाही असे सांगितले होते. मी राज्यकर निरीक्षक श्री.राजेंद्र खोत व त्यांचे हाताखालील कर्मचारी दि.05.02.2020 रोजी विक्रीकर आयुक्त कार्यालय सांगली येथील राज्यकर निरीक्षक श्री.राजेंद्र खोत व त्यांचे हाताखालील कर्मचारी श्री.शिवाजी कांबळे यांची भेट घेऊन त्यांनी माझेकडे माझे पत्नीचे फर्मचे व्हट रिटनमध्ये जुटी न काढण्यासाठी मागणी केलेल्या 1 लाख रुपये लावण्या रक्कमेशाबत नाईलाजाने चर्चा करणार आहे. तरी राज्यकर निरीक्षक श्री.राजेंद्र खोत व त्यांचे हाताखालील कर्मचारी श्री.शिवाजी कांबळे यांचेवरील कायदेशिर कारवाई व्हावी ही विनंती. अश्या मजकूराचा सविस्तर तक्रारी अर्ज आज रोजी मी ऑनटी करेशन ब्युरो, काय न्यू, सांगली येथे जावून मोरे साहेब यांचेकडे दिला. त्यानंतर मी दिलेला अर्ज मोरे साहेबांनी वाचून त्यावर सही केली.त्यानंतर मोरे साहेबांनी मी दिलेल्या तक्रारी

अर्जावरून राजेंद्र खोत व शिवाजी कांबळे यांचेवर कारवाई करण्याचे निश्चित केले.त्यानंतर मोरे साहेबांनी दोन पंच उमलब्ध करून घेतले. त्यांची पंच म्हणून काम करणारे समती घेतली. त्यानंतर दोन्ही पंचाची व माझी व सापळा पथकाची ओळख करून दिली. त्यानंतर मोरे साहेब यांनी मला दोन्ही पंचाना माझे तक्रारीची हकीकत थोडक्यात सांगणेश सांगितली. त्याप्रमाणे मी त्यांना माझे तक्रारीची थोडक्यात हकीकत सांगितली. त्यानंतर माझा तक्रारी अर्ज पंचाना वाचणेश दिला. तो त्यांनी वाचला. त्यानंतर त्यांनी मी सांगितलेली तोंडी तक्रार व मी दिलेली तक्रारी अर्ज मजकूर एकत्र एकत्र अर्जातील खत्री झालेनंतर तक्रारी अर्जावर पंचांनी सह्या केल्या. त्यानंतर मोरे साहेब यांनी मला व दोन्ही पंचांना व्हाईस रेकर्ड व मेमरीकांड बाबत माहिती दिली व पडताळणी काही मला, पुतण्या शुभम व पंच नं.1 यांना आवश्यक त्या सूचना दिल्या. त्यानंतर मोरे साहेब, दोन्ही पंच व सापळा पथक असे शासकीय टाटा सुमो मधून तसेच मी व माझा पुतण्या शुभम असे माझे इनांवा कार मधून शासकीय टाटा सुमो गाडीचे पाठोपाठ स्टेशन चौक, वखार भाग मार्गे हटल न्यू प्रॉईड जवळ जावून थांबलो. त्यानंतर मोरे साहेबांचे सूचनेवरून मी व पुतण्या शुभम असे गाडीचे पाठोपाठ स्टेशन चौक, वखार भाग मार्गे हटल न्यू प्रॉईड जवळ जावून थांबलो. त्यानंतर मोरे साहेबांचे सूचनेवरून मी व पंच नं.1 बेपारी इनांवा कार मधून उत्तरून शासकीय टाटा सुमो गाडीमध्ये जावून बसलो. त्यावेळी मोरे साहेबांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्ड सुरु करून माझेकडे दिला. मी तो माझे यांना दिलेल्या सूचनांची उजळणी करून दिली.त्यानंतर मोरे साहेब यांनी शिवाजी कांबळे यांना साहेब यांना विचारले.त्यानंतर मोरे साहेबांनी पंच नं.1 व माझे इनांवा कार मधून शासकीय टाटा सुमो गाडीमध्ये जावून थांबलो. मोरे साहेब यांनी दिले सूचनेप्रमाणे मी व पंच नं.1 तसेच मझा पुतण्या शुभम स्वीप पार्क करून मी, पंच नं.1 व माझा पुतण्या शुभम असे जी.एस.टी कार्यालयाचे पहीलच्या मजल्यावरील मुख्य प्रवेशव्ारा जवळ गेलो. त्याठिकाणी शिवाजी कांबळे यांची भेट घेण्यास जाणकारीत इशारा केला. मोरे साहेब यांनी मला, पुतण्या शुभम व पंच नं.1 श्री. बेपारी यांना लोकरसेवक राजेंद्र खोत व बोर्ड असले कार्यालयात जावून कक्ष क्र.30 राजेंद्र म खोत, राज्यकर अधिकारी असा बोर्ड असले केबीनमध्ये आम्ही विंग गेलो. व तेथील खात्रीवर बसलो. त्याठिकाणी खोत साहेब हजर नव्हते. त्यावेळी एक महिला केबीनमध्ये आली व तीने जोगाला भेटायचे आहे. अशी विचारणा केली. त्यावेळी मी त्यांना खोत साहेबांना भेटायचे असे सांगितले. त्यानंतर थोडक्यात वेळात खोत साहेब पंच नं.1 यांची निव असलेची ओळख करून दिली. त्यानंतर मी खोत साहेब असे म्हणालो. व पुतण्या शुभम यांचा माझा मुलाचा व माझे सोबत असले पंच नं.1 यांची निव असलेची ओळख करून दिली. त्यानंतर मी खोत साहेब यांना विषय कसा संपवायचा असे विचारले. त्यावेळी त्यांनी आपल उलटव केली. संपवून टाका, त्यावेळी मी त्यांना किल्ली सांगा असे विचारले असता त्याने, त्याचे हाताखालील शिवाजी कांबळे, यांना त्यांनी बोलावून घेवून कांबळे यांचे बरोबर दसूत विषय संपवून टाका असे म्हणून खोत साहेब त्यांचे केबीनमधून उठून निघून गेले. त्यावेळी शिवाजी कांबळे, यांनी त्यावे मोबाईल मध्ये 70,000/-रुपयाचा आकडा टाईप करून मला दाखविला. त्यावेळी मी त्यांना साहेबांनी मी त्यांना साहेबांनी मला लावून घ्यायचे केबीनमधून उठून निघून टाका असे म्हणून खोत साहेब त्यांचे केबीनमधून उठून निघून गेले. त्यावेळी शिवाजी कांबळे, यांनी मला खात्री करवून घ्यायचे केबीनमधून उठून निघून टाका असे म्हणाले. त्यानंतर मी, पंच नं.1, व माझा पुतण्या शुभम असे खोत साहेब यांचे केबीनमधून निघून शिवाजी कांबळे यांचे आकडा टाईप करून मला दाखविला. त्यावेळी मी त्यांना साहेबांनी मला लावून घ्यायचे केबीनमधून उठून निघून टाका असे म्हणाले. त्यानंतर मी, पंच नं.1 यांना बाजूला थांबवण्यास सांगा असे म्हणाले. त्याप्रमाणे ते दोघे तेथेच बाजूला जावून थांबले. त्यावेळी मी शिवाजी कांबळे यांना साहेबांचे आणि माझे बायोमेट्रिक ठरले होते असे सांगितले. त्यावेळी शिवाजी कांबळे यांनी पंधरा गुणीले वार असे साह हल्ला द्या असे म्हणाला. त्यावेळी मी शिवाजी कांबळे यांना बरोबर काढून आणून देतो असे सांगितले. त्यावेळी शिवाजी कांबळे यांनी आता आम्ही नाईत काय असे म्हणाले. त्यावेळी मी त्यांना लोकरसेवक राजेंद्र खोत व शिवाजी कांबळे यांनी आता आम्ही इनांवा कारमधून निघून येतो असे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना सांगेन असे मोरे साहेबांना सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना लोकरसेवक राजेंद्र खोत व शिवाजी कांबळे यांना 40,000/-रुपये लाच रक्कम हजर केली. 20,000/-रुपये नंतर देतो असे मी त्यांना सांगेन असे मोरे साहेबांना सांगितले. त्यानंतर मोरे साहेबांच्या सूचनेवरून दोन्ही पंचांनी माझी त्यामध्ये 2000/-रुपयाच्या 11 नोटा व 500/- रुपये वयाच्या 36 नोटा होत्या. त्यानंतर मोरे साहेबांच्या सूचनेवरून दोन्ही पंचांनी माझी अंगठ्ठडती घेतली. त्यानंतर मोरे साहेब यांनी अध्यासिन पावडरचे उपपणे व गुणधर्म सांगितले. त्यानंतर पोहेक, घुमाल इनी 40,000/-रुपये कांबळे यांनी मागणी केलेनंतर त्यांना देणसाठी माझे अंगावरील पट्टेचे समोरील उजवे बाजूचे खिशात ठेवून लोकरसेवक राजेंद्र खोत व शिवाजी कांबळे यांनी मेमरी कार्ड दोन्ही पंचाना दाखवून त्याबाबत माहिती दिली. त्यानंतर मोरे साहेबांनी मला सापळाच्या कार्यालयाचे कामी सद्विस्तर सुरुना दिल्या. व व्हाईस रेकर्ड सुरु करून माझेकडे दिला. तो मी माझे पट्टेचे समोरील डावे बाजूचे खिशात ठेवला. मला माझा पुतण्या शुभम व पंच नं.1 श्री. बेपारी यांना रवाना होणेबाबत इशारा केला. त्याप्रमाणे मी व पंच नं.1 श्री. बेपारी व माझा पुतण्या शुभम असे माझेकडील इनांवा कार मधून रवाना झालो. आमचे पाठोपाठ मोरे साहेब व सापळा पथक शासकीय टाटा सुमो गाडीतून रवाना झाले. मी व पंच नं.1 तसेच माझा पुतण्या शुभम स्वीप पार्क असे माझी इनांवा कार नं.एम.एच. 10.सीए-6400 मधून रवाना होवून जी.एस.टी कार्यालयाचे तळमजल्याचे पकिा ठिकाणी माझी कार पार्क करून मी, पंच नं.1 व माझा पुतण्या शुभम असे कारमधून उतरून जी.एस.टी कार्यालयाचे पहील्या मजल्यावरील मुख्य प्रवेशव्ारा जवळ गेलो. त्याठिकाणी व्हाजीट रजिस्टरमध्ये मी माझे नांव, भेटणाऱ्या अधिकाऱ्याचे नांव, तारीख, वेळ व मोबाईल नंबरची नोंद करून दुसऱ्या मजल्यावरील मी विंग असा बोर्ड असले कार्यालयात जावून कक्ष क्र.30 राजेंद्र म खोत, राज्यकर अधिकारी असा बोर्ड असले केबीनमध्ये आम्ही तिघे गेलो. त्याठिकाणी खोत साहेब हजर होते. त्यांना मी चाळीस हजार रुपये आणले आहेत असे सांगितले. त्यावेळी खोत साहेबांनी एवढे कसे कमी असे म्हणाले. त्यावेळी मी त्यांना कांबळे यांना पाच वहा हजार रुपये देतो असे म्हणालो. त्यांना आणलेले पैसे देणेबाबत विनंती केली परंतु त्यांनी पैसे घेतले नाहीत व त्यांनी कांबळे यांना पाच वहा हजार रुपये देतो असे म्हणालो. त्यानंतर खोत साहेब यांनी कांबळे खाली आहंनत, त्याचेकडे देवून टाका असे म्हणालेने मी, पंच नं.1 व पुतण्या शुभम असे खोत साहेबांचे केबीनमधून बाहेर येवून जिच्यावरून खाली उतरत असताना पहील्या मजल्याचे जिच्यामध्ये कांबळे भेटले. व त्यांनी मला साहेबांचे व माझे बोलले आहेत. असे म्हणालेने आम्ही पार्लिंगे ठिकाणी आलो. त्याठिकाणी मी त्यांना माझे पट्टेचे उजवे बाजूचे खिशात असले 40,000/-रुपये रक्कम असलेले खाकी रंगाचा लखोट माझे उजवे हाताने बाहेर काढून चाळीस हजार रुपये आहेत. मी साहेबांना बोललो आहे असे बोललो. त्यावेळी कांबळे यांनी येवढ्यावर होत नाही असे म्हणाले. त्यावेळी मी तुमचे पाच वहा हजार रुपये लाच रक्कमेचा लखोटा त्यांचे उजवे हाताने स्विकारून त्यांचे पट्टेचे समोरील उजवे बाजूचे कांबळे यांनी माझे उजवे हातातील 40,000/-रुपये लाच रक्कमेचा लखोटा त्यांचे उजवे हाताने स्विकारून त्यांचे पट्टेचे समोरील उजवे बाजूचे खिशात ठेवले. व शिवाजी कांबळे हे आमचे पासून निघून ते जिच्यातून त्याचे कार्यालयात निघून गेले. मी लागलीच मझा डाना हात डोक्यावरून लाच स्विकारलेचा पुर्व नियोजित इशारा केला. लागलीच मोरे साहेब, पंच नं.2 व सापळा पथक असे माझे जवळ आऊ. मोरे साहेब यांनी माझेकडील व्हाईस रेकर्ड घेवून तो बद करून त्याचे ताब्यात घेतला. त्यावेळी मी मोरे साहेबांना खोत साहेब हे वरती त्यांचे केबीनमध्ये असून

N.C.R.B (एन.सी.आर.बी)

I.I.F.-I [एकीकृत अन्वेषण फॉर्म -

त्यांनी रकम लोकसेवक कांबळे यांचेकडे देण्यास सांगितलेने कांबळे यांनी आम्हाला पाकिंग जागेत घेवून येवून माझेकडून मात्र रक्कमेचा लॉखोट

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at (केलेली कारवाई: बाब क्र.२ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.) or

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले):

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे AMOL BHUPAL Rank (पद): HC (Head Constable) or

No.(क्र.): 12401000362ABD to take up the investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S.(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित).

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला देवून दाखविली, इतर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए .सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant. (तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge, Police Station (ठाणे प्रमारी अधिका-याची

Name (नाम): KAKASAHEB VASANT PATIL

Rank(पद): SI (Sub-Inspector)

No.(सं.): PCMH92294

स्थान: डी.यु.एम.अमलदार
संजयनगर पोलीस ठाणे
सांगली